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i:: 0 que veremos hoje?

* Revisao arrays

* Arrays multidimensionais

* Matrizes

* Percorrer elementos da matriz
* Exemplos

* Exercicios
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i:: Arrays

* () que sao arrays?
* Uwm agreqgado de elementos
* (Capacidade de armazenar uma colegao de valores
* Unica variavel

Array

* Valores sao acessados pelo seu indice niE “
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Arrays
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i:: Matriz

* Arrays com 2 dimensoes
* Array de array
* Linha x coluna
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i:: Matriz

* Arrays com 2 dimensoes
* Array de array
* Linha x coluna
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i:: Matriz

* Arrays com 2 dimensoes
* Array de array
* Linha x coluna

<-(Coluna 2

5[}« Coluna 0
I}« Coluna 1
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% Vefmicé'\o
* |nicia Array

* m=[]

* (ada elemento array ¢ um array

*m[@] = [] !

* mll] = [] 1 n

x ..
* Atribuicao de elementos ‘

*m[0][0] =
*mlO][1] =
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% Vefmicé'\o
* |nicia Array

* (ada elemento array ¢ um array
* m[@] = []
* m[1] = []

k

* Aflb ig30 de elementos 7

* m[Q][1] = i
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% Vefmicé'\o
* |nicia Array

* (ada elemento array ¢ um array

*m[@] = []
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i:. Percorrer matriz

* Dois for

* ywm para as linhas
* uw interno para as colunas de uma linha

matriz = []

for 1 1n 0..2 do '
matriz[i]=[]

end

for 1inha in matriz do
for elemento in linha do

print elemento
pr'_i-nt n n

end

puts
end
AR
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i:. Percorrer matriz

* Dois for

* ywm para as linhas
* uw interno para as colunas de uma linha

n =[]
for i in @..2 do '
m[1]=[]

end

for 1 1n 0..2 do
for ¢ 1n 0..2 do
print m[1][c]
print " "
end

puts
end
W
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* Puas opgoes
* | valor por linha de entrada

* nvalores por linha de
entrada

* Retorno sera string

* Pode ser necessario verificar
dados de uma linha

i:: Ler matriz

matriz = 3.times.map do /
3.times.map do
gets.to_1
end

end ﬂ )

matriz = 3.times.map do ¢
gets.chomp.split(" ") g
end

W=
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Sowmar elementos

entrada.txt

matriz = 5.times.map do

Ooco~NOYUT D WN -

5.times.map do 1
gets.to_1 | \

end 5
end -
soma = 0@ 12
for 1inha 1n 0..4 do 14
for coluna in @..4 do "
soma = soma + matriz[linha][coluna] g
end 19
end 20
puts soma c
R e—— *---l--.||j 24
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Sowmar elementos

mO0 1 2 3 4 | ewiradasxi

0

matriz = 5.times.map do 1 ﬂnn
" getetos 2

e 3 o[ 17 181920

end

o - 4[5 [ ]
for 1inha 1n 0..4 do

for coluna 1n 0..4 do

soma = soma + matriz[linha][coluna]

end

end
puts soma
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Somar elementos por coluna

m0 1 234

soma = []
for 1 in 0..4 do | 0[1]2]3]4fs
soma[1]=0 ‘ 1le|7]|8|9]10
end
for Lin 0.4 4 2[5
for ¢ 1n 0..4 do

somal[ c]=soma[c]+m[1][c] 3

FEEEDE

end 4.
end
AS——— “"-"l-lll)

soma (71717117
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Somar elementos por linha

m = 5.times.map do
gets.chomp.split(" ")
end

for 1 in @..4 do 0 1 234
for ¢ 1n 0..4 do W

m[1][c]=m[1][c].to_i | 0
o I|e|7[8]9]10
| 2[afwefnu]s
for :f]in 0..4 do 3
?(Et;]ZQin 0..4 do %

s[l]=s[1]+m[1][c]
end
end
p—

]~ ~]~] -~ | soma

11714



Contar linhas nulas

m = 5.times.map do

gets.chomp.split(" ")
end '

for 1 1n 0..4 do

for ¢ in 0..4 do m o 1 z 3 4-

m[1][c]=m[c][1].to_1i '\,
o 0|2f2]3]4fs

end
e 1[s]ofo o]0
for 1 in @..4 do
e 2[5 [ [ms[ v
for ¢ 1n 0@..4 do
if (m[1][c]!=0) then 3 nnn
nhula = false
end
. 4lo]oofo]o

1f (nula) then
qtd_nulas = gtd_nulas + 1
end
end

PR
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Contar linhas nulas

m = 5.times.map do
gets.chomp.split(" ")
end '
for 1 in @..4 do
for ¢ 1n 0..4 do
m[1][c]=m[c][1].to_1
end
end
qtd_nulas = 0
for 1 in @..4 do
nula=true
for ¢ 1n 0..4 do
1t (m[1][c]!=0) then
nula = false
end
end
1f (nula) then
qtd_nulas = gtd_nulas + 1
end
end

W

p. -
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Matriz transposta

m = 2.times.map do
3.times.map do
gets.to_1 '
end
end

mt = ] Transposta<

for 1 1n 0..2 do

mt[i] = []
for ¢ 1n @..1 do ;7
for 1 1n 0..2 do
mt[1][c] = m[c][1] n.
end ) ]_
end

-
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